

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros...  
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana...  
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO L.—NUM. 13.227

Madrid Jueves 12 de Octubre de 1899

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA DEL CADAGUA DE BILBAO

AGALICOKINA  
PODEROSO PRESERVATIVO DEL TIFUS  
PRECIO 5 PESETAS FRASCO

VÉASE EN LA PLANA EL ANUNCIO SOCIEDAD general de Saatchicheros.

PARAGUAS, DIEGO, PUERTA DEL SOL, 13.

H. BACH Y C.  
52, ALCALÁ, 52  
LIQUIDACION

FABRICA DE CALZADO, FLORIDA, 16, (DETRAS DEL Hospital). Sus dueños acordaron vender calzado al público a precios del por mayor.

LO QUE IMPORTA SABER...

LOTERIA NACIONAL

En la administración de lotería núm. 33 de Madrid Puerta del Sol, núm. 6, se paga el premio mayor de 240.000 pesetas y aproximaciones del sorteo verificado el día 10 del mes actual.

NOTA DEL DIA

LA ÚLTIMA LECCIÓN

Es gran verdad que la mayor parte de los conflictos de gobierno se los procuran los mismos que al fin y al cabo los han de padecer.

gen, aquella grandísima holgura de que disfrutó el Sr. Silvela para la constitución del primer gabinete que ha prestado; y esta carencia absoluta de oposición en condiciones de sustituirle y de censura y de crítica con fuerzas que pudieran encargarse inmediatamente del poder.

Por eso le ha padecido todo por dentro la situación actual; toda escaramuza fue intestina, todo daño para los de casa, y toda dificultad de origen propio y espontáneo, sin que hayan sufrido por culpa de sus adversarios, los actuales ministros, ni menos por culpa del país doliente y apenado, la más pequeña contrariedad, la más insignificante pesadumbre.

Esto aumenta la obligación del acierto que toca a los poderes públicos, porque ahorra la vida y el tiempo necesarios para el restablecimiento del orden moral y de la tranquilidad de los ánimos.

Pero ese ahorro no se ha hecho ahora efectivo todavía.

Hasta la dimisión del general Polavieja no se creyó en la reducción importante del presupuesto. No sabemos si la fe entonces recobrada durará muchos días.

Y hasta la dimisión del doctor Robert no se ha considerado segura la combinación ministerial últimamente concertada.

Ahora ya se sabe que irá el gobierno a las Cortes como está constituido. Porque el mismo ministro de Gracia y Justicia ha facilitado el desenlace y propuesto un nuevo alcalde para la ciudad de Barcelona.

Spongamos, por otra parte, que el Sr. Silvela hubiese formado de primera intención, allá en marzo, el actual ministerio. Pues nada de lo ocurrido hubiera pasado. Que entonces se le hubiera limitado por los que podían hacerlo, la libre elección de compañeros de gabinete, y a estas fechas habría presupuesto nuevo y ninguna dificultad padecida. Y se hubieran evitado muchos amigos del gabinete la doble tarea de poner en las nubes al general Polavieja, y de volverlo a bajar hasta confundirlo y aun oscurecerlo entre los mortales de la clase más modesta; y además la disidencia profesional entre los jurisconsultos del ministerio y los del foro barcelonés en la interpretación de las leyes económicas; que si es cierto que nada se dá más claro en la conciencia que la noción de la justicia y el derecho, nada hay más oscuro en el mundo que la interpretación de sus mandatos en el texto escrito.

Por algo no se ve un pleito sin dos abogados, y el uno siempre enfrente del otro.

Sirva, pues, de lección lo que acaba de ocurrir.

Hágase una política homogénea, porque ahora puede, y ha podido hasta ahora el Sr. Silvela hacer lo que mejor le pareciera, y no se deje pasar esterilmente el estado de quietud y de resignación que actualmente constituye el mayor resorte de gobierno con que pudo soñar el señor Silvela, y que tiene a su disposición como nadie lo tuvo, jamás, entre nosotros.

BAUTIZO DE UN PRINCIPE

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

La prensa anarquista de Alemania.

Berlín 12, 10-15 m.

Con gran solemnidad se ha verificado en el palacio de Postdam el bautizo del príncipe heredero de Wied.

Asistieron a la ceremonia los emperadores de Alemania, las dos reinas de Holanda y varios príncipes reinantes.

La madrina del recién nacido ha sido la reina Guillermina, imponiéndose al príncipe los nombres de Hermann Wilhelm von Wied.

Ha dejado de publicarse en esta capital el periódico anarquista *Der Arme Conrad*. Actualmente se publican otros dos periódicos anarquistas en Alemania, titulados el *Neues Leben* y *Der Sozialist*.—Holdeman

SUPRESIÓN DE UNA EMBAJADA

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Roma 12, 9-10 m.

No ha causado impresión en el Vaticano la noticia de haber acordado la comisión de presupuestos de la Cámara francesa la supresión de la embajada cerca del Soberano Pontífice.

El gobierno de París ha dado seguridades al Vaticano de que reclamará el mantenimiento de esta embajada, pero pidiendo a cambio que Su Santidad desapruebe de un modo categórico los manejos de los católicos contra la república, que podrían dar origen a que se tomasen medidas de represalias contra ellos.—Mario

UN VIAJE EN GLOBO

De París a Vestervick (Suecia).—Mil cuatrocientos kilómetros por los aires.—El conde de Castillon.—Ciento diez kilómetros por hora.

El conde de Castillon de Saint Victor publica en el *Herald* de París una relación interesante del viaje en globo hecho por dicho señor en compañía de M. Mallet.

Los expedicionarios han recorrido una distancia de 1.400 kilómetros desde París a Vestervick (Suecia), que es la mayor que registra la historia de los viajes aéreos.

El conde de Castillon y su compañero salieron de la fábrica de Landy, en París, el sábado último, a las seis y cuarto de la tarde, en el globo llamado el *Centavo*, de 1.600 metros cúbicos de capacidad, conduciendo además de las provisiones y aparatos indispensables 400 kilogramos de lastre.

El globo tomó la dirección NE., y se elevó a una altura de 500 metros, a la que se mantuvo durante toda la noche.

La oscuridad que reinaba impedía a los aeronautas distinguir los lugares que atravesaron durante las primeras horas de su viaje. A las cuatro y cuarto de la madrugada comenzó a amanecer, y los expedicionarios consultaron su mapa, suponiendo que se hallaban en Hanover (Alemania). El globo caminaba con una velocidad de 110 kilómetros por hora, con mayor velocidad que todos los trenes expresos del mundo, y sin que sus tripulantes experimentasen la más pequeña molestia.

El viento impulsó al globo en dirección del mar, y los aeronautas se decidieron a cruzarlo.

Mientras tanto, pasaron por Bremen, atravesaron el Elba y vieron el puerto de Kiel, donde se halla fundada la escuadra alemana.

A las nueve de la mañana el *Centavo* flotaba majestuosamente sobre las ondas, y el conde y su compañero brindaron por que el éxito coronase su empresa.

El globo se hallaba en aquellos instantes a 1.300 metros de altura.

La humedad de la atmósfera hizo descender rápidamente el globo, que siguió navegando sin novedad hasta las doce de la tarde en que el *Centavo* se halló nuevamente a 8.000 metros de altura, que fué la máxima durante todo el viaje.

El globo flotaba sobre Suecia, y los intrépidos aeronautas, que aún contemplaban el Báltico y veían casi agotadas sus provisiones, observando que les faltaban centenares de kilómetros para llegar a Finlandia, se decidieron a efectuar todos los preparativos para desembarcar.

El *Centavo* fué a caer en una selva de pinos próxima a la costa. La cesta del globo quedó enganchada en los árboles y el conde de Castillon y Mr. Mallet tuvieron que bajar a tierra por uno de los pinos.

Ya había anochecido y no veían casa alguna en los alrededores. Afortunadamente, al cabo de una hora y media, vieron que se aproximaban varias personas con linternas.

Era una familia de aldeanos que regresaba a su hogar y con quienes no pudieron entenderse por desconocer el sueco. Los aldeanos, les ofrecieron por señas, asilo en su cabana, proposición que aceptaron agradecidos.

El conde termina en los siguientes términos el diario de su viaje aéreo:

Nuestra expedición ha durado 23 horas y cuarto. Salimos de París a las 6:15 de la tarde del sábado y desembarcamos en Vestervick a las 6:30 de la tarde del domingo por el meridiano de Suecia. La distancia recorrida ha sido de 1.400 kilómetros.

GATASTROFE MARITIMA

Se han recibido detalles del horroroso drama ocurrido en el mar, y en el que han sido actores los tripulantes de la barca *Virgen de la Barquera*, de la matrícula de San Vicente de la provincia de Santander.

La embarcación salió el sábado a la pesca de la merluza, tripulada por siete hombres que estuvieron pescando hasta el domingo. Dicho día, a las dos de la tarde, regresaban al puerto, con un fuerte viento E., cuando a dos millas de San Vicente, un golpe de mar inundó la lancha, que rindió el palo y zozobó.

Nada de los tripulantes, y después de grandes trabajos, consiguieron dar vuelta a la embarcación, que se había puesto quilla al sol, y luego, con la arboladura y unas tablas que colgaban sobre ella, formaron una especie de balsa, a la que se acogieron. Pero llevaban sin comer desde el día anterior, y esto, unido a las grandes fatigas sufridas y al frío, hizo desfallecer a uno de

los naufragos llamado Luciano Sánchez, el cual cayó al agua, siendo salvado por un hijo suyo.

Por segunda vez cayó el mismo Luciano, y su hijo volvió a salvarlo; pero a la tercera vez que se hundió, ya fue imposible prestarle auxilio y pereció ahogado.

Poco después, y por la misma causa, cayó también al agua un tripulante anciano, llamado Juan González, que igualmente se ahogó.

Mientras se desarrollaba este drama, vieron pasar de largo tres vapores, a los que dieron voces e hicieron señales, pero inútilmente. Arrastrados los naufragos por la fuerza del viento, fueron a parar frente a Llanes, donde los sorprendió la noche.

Momentos después un muchacho de catorce años, llamado José Díez, sintiéndose tambalearse desfallecer y murió en brazos de su padre. Más tarde murió igualmente de inanición el joven de diez y ocho años Julio Sánchez.

El padre del primero, impresionado por la muerte de su hijo, se volvió loco y comenzó a saltar en la balsa, diciendo que estaba en tierra, siendo imposible sujetarle, hasta que cayendo al agua se ahogó.

Los dos tripulantes que quedaban vivos, fueron recogidos por la lancha *Santander*, patrón Pablo Gándara, que los llevó a Llanes donde fueron socorridos por el vecindario. Anoche llegaron los naufragos a San Vicente de la Barquera.

La prensa de Santander ha abierto una suscripción para socorrer a las viudas de los infelices naufragos, que quedan en la miseria y con muchos hijos.

CUBA Y EL TRANSVAAL

POC CABLE

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Nueva York 11, 9-40 n.

La *Epoca*, periódico de la Habana, órgano del partido anexionista cubano, publica un artículo comparando la situación de la isla de Cuba con la del Transvaal, y dice que si trascurren diez años bajo un mero protectorado de los Estados Unidos, al cabo de ese plazo la Gran Antilla se colocará en la misma actitud que la república Sudáfricana.—Azor

DE LA CORTE

Geqiebrós de despedida

San Sebastián 11.

Ya están los cortesanos con el pie en el estribo.

Ya está despedida la incógnita de la fecha del regreso a Madrid, fecha deseada por muchos, tan desusada como allá por julio la de salir para Guipúzcoa.

Por los que siguen a la corte estos hogares de aquí no dan calor, y en San Sebastián a estas alturas ya se han sentido los primeros frios.

A la bella capital, a la ciudad fronteriza no hay quien la diga al partir: Hasta nunca. Todos al marcharse piensan en volver y dicen: Hasta luego. Eso que el calor se ha sentido en agosto como sentirse debe en el mismo invierno; pero no solo en San Sebastián, sino en Siberia.

Ya todo mira aquí hacia el invierno. En el Boulevard apenas si hay quien gaste el asfalto, en la Concha están cerrados casi todos los hoteles, en el Casino casi se oye en desierto la esterotipada frase: *Hagan juego y son pocos los que van al hipódromo*

de los caballitos. Por todas partes se advierte la soledad.

La mariposa da un salto atrás y se convierte en crisálida.

El viernes, cuando la real familia esté camino de Madrid, no lucirán ya los cien focos eléctricos esparcidos por los ámbitos de la ciudad y habrá cesado los conciertos de noche en el Boulevard.

La población, desbordada en los meses de verano, vuelve a su cauce natural. Es la flor que cierra y abre sus pétalos durante una larga noche, para abrirlos en el amanecer de julio.

A los que nos dormimos en la suerte del verano, nos llaman los donostiarras las últimas golondrinas.

Aquellas brillantes fiestas del Casino se acibararon al bajar del gran salón a la sala amarilla, y ya en la pendiente descendieron hasta convertirse en reducidas tertulias, y se han estomado tanto, tanto, tanto que ya oyen a Mozart y a Verdi interpretados por el sexteto algunos que otros aburridos y trasnochados veraneantes.

La sociedad donostiarrá parece que duerme después de la vertiginosa vida del mes de agosto.

Quéjase los que por razón de cargos públicos pasan aquí el invierno, de que los naturales del país se retraen, les aislan y hacen insupportable la vida.

Hay excepciones, aunque muy contadas. La elegante y discretísima condesa de San Román es una de ellas.

Sus atractivos, su amable trato, su *angel*, hacen que la tertulia esté siempre animada en los salones del Gobierno civil.

El conde de Torre Muzquiz, alcalde de San Sebastián, es toda una buena persona. Más que alcalde, parece un eterno amigable compoñador, un padre del pueblo. Lo entonado de su casa forma singular contraste con su extrema sencillez y llaneza en sus funciones de autoridad.

Ha vivido todo el verano en el anden de la estación del ferrocarril del Norte, dando bienvenida al sin número de personas no pocas que por aquí estuvieron y despidiéndolas luego.

Paralelos un competidor terrible en el reportarismo. El problema de estar en todas partes lo ha resuelto.

Enemigo de la exhibición, veíasele todo el verano en el fondo de su berlina, recorriendo de aquí para allá, siendo este casi el único coche cerrado que circulaba en las calles.

Su dinero está siempre dispuesto a resolver conflictos, y el picaro metal suele ser el común denominador de muchas cosas de este mundo.

En la huelga de los operarios de Urcola, su paternal intervención resolvió el problema pronto y bien.

El mundo oficial se ha democratizado mucho aquí este verano. Ya se reserva la ropa negra y la *chistera* para las grandes solemnidades.

Todo el verano tuvo aquí, en reserva, su sombrero de copa el señor presidente del Consejo de ministros en el hotel de Londres, y quien sabe si esta previsión habrá salvado de compromisos de indumentaria a algún otro consejero de la Corona. La moda oficial es el hongo, y no es extraño que en la memoria de cuantos han veraneado en San Sebastián, quede el recuerdo del conde de Torre Muzquiz con el ancho sombrero gris de Curro Vargas.

Las marquesas de la Laguna, habiéndose días atrás del alcalde de San Sebastián, con afecto, como de él se habla siempre, me recordaba un caballero de notoriedad en Madrid que gustaba mucho de los placeres de la mesa y siempre vestía a la *demière* y se le veía ahogado a una butaca de cañón de las primeras filas del teatro Real.

El caballero aludido—decía la marquesa—tenía por proverbio lo siguiente: «Dime lo que comes y te diré quién eres».

Por su mesa es, sin duda, el conde de

en armonía con sus deseos, y Claudio echó a correr con el niño a caballo sobre su cuello, una de sus costumbres.

—¿Qué par de niños!—murmuró Naic, encogiéndose ligeramente de hombros.

Después, como el padre y el hijo armaban mucho ruido con su risa, dijo:

—No sé si sabéis que Ninie está durmiendo.

Al momento se callaron. Marco se bajó al suelo, y a paso de lobo pasó a la habitación inmediata, donde la hija de Claudio y de Naic dormía en una cuna, al lado de la cama de su madre.

Pero la habían despertado con el ruido y empezó a llorar.

La presencia de su hermano la tranquilizó al momento. Para ella, para ella sola era humilde, cariñoso, con tanto mimo que parecía una niña.

Hundió su cabeza en la cuna, y Ninie le acarició con sus manitas.

Después le tocó a Claudio, a quien ya hacía ocho días que decía:

—Pá... pá...

Con el era otra la diversión, porque se entretenía en tirarle de la barba.

La criada vino a anunciar que estaba puesta la comida; pero no fueron al comedor, hasta que a la señorita Ninie le dió la gana de dormirse otra vez, operación que era siempre muy complicada, porque ocurría muy a menudo, como aquella tarde, que no se resignaba a cerrar los ojos hasta que Claudio la cogía la mano derecha, y Marco la izquierda, mientras Naic tarareaba una canción bretona.

Por fin pasaron al comedor, y en seguida Marco observó que su servilleta tenía una forma desacomodada. La tanteó en seguida, y habiendo notado una cosa dura, dirigió una mirada picarresca a su papá.

Este afectaba estar muy serio y cuando Marco sacó un paquetito de debajo de su servilleta, le dijo:

—¿Qué es eso, pequeño?

Naic frunció las cejas.

—Le mimas demasiado; nunca conseguiremos hacer carrera de él, te lo aseguro, amigo mío...

Después, al encontrar también un estuche en su servilleta:

—¿Otra locura! No serás nunca razonable? Era un broche de diamantes para ella y un reloj para Marco.

Marco no hablaba; permanecía como atontado ante aquel regalo, que no esperaba antes de la primera comunión.

—¡Si al menos fueras bueno!—le dijo su madre.

Entonces el niño declaró solemnemente:

—Es verdad que no lo he merecido hasta ahora; pero yo te prometo...

No dijo lo que prometía, pero seguramente debían ser muchas cosas.

Naic, murmurando todavía, no abría su estuche, y Claudio sabía por adelantado lo que iba a decir.

—Vaya, Claudio, ya sabes muy bien lo cara que cuesta la vida en este país, y es preciso que empecemos desde ahora a ahorrar algo para nuestros hijos... Si cada vez que tengas una semana buena...

Claudio se reía a carcajadas desde las primeras palabras.

—Pero no lo quieres ver?

Naic se decidió con las manos temblorosas, y a pesar de su prudencia de madre, su rostro se coloreó de alegría, de tal modo era delicado el trabajo y lindos los diamantes...

—¿Pero yo no puedo lucirlo nunca, amigo mío. ¿Para qué?...

Fué preciso que Claudio se levantara y fuera por sí mismo a ponerle el broche en el cuello. Marco palmoteaba de alegría.

—¡Oh, qué bien te está Manaic!

Pero ella seguía moviendo la cabeza. ¿Qué necesidad tenía de adornarse así, cuando tenía seguridad del cariño de su Claudio, que era todo lo que deseaba?...

Mientras tanto se cogió a su marido y Marco vino a colocarse entre los dos, dándole un beso que les alcanzaba a ambos. Tan absortos estaban disfrutando aquella felicidad, que no oyeron llamar a la campanilla.

Aun estaban en aquella postura, cuando se abrió la puerta y apareció el señor Joe Fergusson, al que la criada no anunció como si fuera de la familia.

El australiano sufrió un doloroso estremecimiento y algunas lágrimas ardientes asomaron a sus ojos.

—¡Oh, aquella era la sencilla felicidad con que él había soñado!...

Peró se repuso y dijo con bastante alegría:

—No se molesten ustedes, ya saben; únicamente me parece que la sopa se va a enfriar.

Naic y Claudio se acercaron a él con la mano tendida. Marco se les había adelantado y ya se había subido a los hombros de su excelente compañero. Este le levantaba, haciéndole saltar como un paquetito.

Por fin, después de pasado el primer entu-

completa indiferencia en las cuestiones políticas, y sabía de antemano que su cuñada le proporcionaría la oportunidad de una semicita con Betsy, que constituía por entonces su dicha las arras que tomaba a cuenta de su amor no satisfecho.

Hacia las diez Berta tuvo necesidad de retirarse del salón para conferenciar con su cocinera. Cuando volvió no oyó ningún ruido y se quedó asombrada al no ver por ninguna parte ni a Betsy ni a Raimundo.

Después de algunos momentos de vacilación se acercó al saloncito turco.

Entonces, en un espacio, lo vio, a la inglesa, que estaba medio aprisionada en los brazos de Raimundo, y que mientras éste trataba de sujetarla, ella se defendía débilmente, diciendo:

—¡No, no, no quiero!

Peró quizás el barón de Kermeric adivinó la presencia de su cuñada, porque al momento dejó libre a lady Fergusson, y cogiendo un album que había encima de un velador, dijo con la mayor naturalidad:

—Miro usted, esta es la maravillosa vista de Pisa que quería enseñar a usted.

Berta, muy despacio, se volvió a su sillón y cogió una labor de punto que debía ser un prodigio de dificultad, pues no adelantaba nada, aunque trabajaba en ella desde el principio de su matrimonio.

Trataba de contentar a su conciencia sobre aquello que había visto, y se decía:

—La verdad es que me parece que van demasiado lejos... Mi deber está claro; es indispensable que se lo diga a mi marido, o por lo menos que hable a Raimundo...

Peró aquella noche, Arnoldo, entró en su casa muy tarde, y a la mañana siguiente, antes de almorzar, Raimundo le presentó una sortija deliciosa: dos brillantes y un granate. Berta se ruborizó vivamente, y durante cinco ó seis minutos estuvo a punto de renunciar a aquel regalo que ningún motivo razonable explicaba.

Peró Raimundo le puso la sortija en un dedo.

—¿Qué bien le está a usted!

Y se vio obligada a confesar que era verdad, que hacía muy buen efecto, y un nuevo compromiso se imponía a su conciencia. Un abrazo, en resumen, no era nada. «Es posible impedir que los hambrientos se arrojen sobre las migajas de un festín que nunca ha de ser para ellos?»

Lo mismo había llegado a creer la inglesa

Puesto que Raimundo se contentaba con aquellas pequeñeces, puesto que no se había aprovechado inmediatamente de la marcha de Joe, para exigir una cita con todas las reglas de la ley, es que aceptaba aquella amistad etérea, solamente la unión de las almas, lo que ella había tratado siempre de imponerle.

Se consideraba feliz con aquella solución y sufría por ello al mismo tiempo.

La caída material le era odiosa, y sin embargo su ser la reclamaba.

Raimundo, que leía en ella como en un libro, con asombrosa seguridad esperaba sencillamente que llegara la hora, como un ave de rapiña que juega con su víctima.

Esperaba que los sentidos, la necesidad de amar, hubieran vencido completamente los escrúpulos, detrás de los que aun se parapetaba, y el doloroso recuerdo de la pobre loca que se levantaba entre ellos. Porque siempre se estremecía Betsy cuando le pedía noticias de la desventurada baronesa de Kermeric, y Raimundo contestaba:

—No ha habido la menor variación... No queda ninguna esperanza... La locura sigue haciendo su obra.

Aquella locura, de la que ellos eran en gran parte responsables.

Una noche, cuando Berta les dejó solos un momento, Raimundo, con su voz más tranquila, más natural, le dijo:

—Tengo necesidad de hablar con usted esta noche; espero que tenga usted la amabilidad de dejar abierta la ventana del tocador.

Betsy se estremeció de pies a cabeza, y balbució:

—¿Por qué... no me dice usted ahora... lo que tenga que decirme?... ¿Por qué?

Peró él, muy tranquilamente, dominándola con su mirada:

—No, aquí no... en su casa... esta noche.

—No quiero, no quiero.

—Sí, sí.

Y Raimundo añadió sonriendo:

—Supongo que no querrá usted obligarme a romper los cristales.

Temblosa Betsy, preguntó:

—¿Cómo girá usted?

—Eso es cuenta mía.

—No, no... ¡no quiero!... ¡eso sería una locura!... No trate usted de hacerlo. Le juro a usted que no abriré.

El la contempló siempre sonriendo y haciendo afirmaciones con la cabeza.

—Si abrirá usted.

Torre Muquitz todo lo que se llama un gran señor.

Es mesa de Estado. En ella se sentaron los hombres más eminentes y conspicuos: Silvela, los demás ministros de la Corona, príncipes de la Iglesia, obispos, señores de Burgos...

El alcalde de San Sebastián es hombre feliz. Siembran de flores el camino la condessa, que en él se mira; su preciosa hija, que se halla en el abril de la existencia...

Muchas veces, pensando en el conde de Torre Muquitz y en los Conostarras, me acuerdo de aquella famosa frase del suizo La función de un pueblo: 'Tenéis un alcalde que no sus lo merecéis'.

El gobernador de Guipúzcoa, señor conde de San Román, será este año aquí la última golondrina. Cuando le aprueben su acta de diputado, irá a Madrid a jurar y ejercer el cargo.

Su vuelta a la capital de la monarquía la verá con gusto en esta población los políticos locales de la extrema derecha, y con sentimiento todos los demás.

Al carrar esta carta cae el diluvio con granizo casi tan grande como aquellos del 9 de junio que dejaron maltracha en el Senado la alegoría del Patriotismo.

LOS ALIMENTOS ADULTERADOS

El Boletín del Ayuntamiento publica nuevo lista de visitas giradas y sofisticaciones encontradas. Dice así:

Districto de Palacio. Pastelería.—Reyes, 5, falta de aseó. Casquerías.—Alamo, 14, despojos en mal estado para el consumo; Anselmi, 9, liviano cocido y falta de aseó.

Districto de la Universidad. Puestos de leche.—Madera, frente al 21, y Palma, 41 y 43, leche aguada.

Districto del Centro. Café.—Del Callao, leche en malas condiciones para el consumo.

Districto de Buenavista. Tiendas.—Alcalá, 91 y 113, chocolate Las Calatravas; Sauto, 13, salchichón; Alcalá, 111, y Jorge Juan, 53, boquerones, todo en malas condiciones para el consumo...

Districto del Congreso. Fábrica de bizcochos.—Santa María, 19, malas condiciones del local.

Los periódicos militares dicen que el último jefe general Jiménez Castellanos, en la capitania general de Madrid, ha sido ordenar el procesamiento del general Alcala y del teniente coronel Páez Jaramillo.

Districto del Hospital.

Casquería.—Fe, 12, higado en malas condiciones para el consumo. Pescadería.—Valencia, 14, besugos en malas condiciones para el consumo.

Districto de la Latina. Puestos de caza.—Toledo, frente al 73, y Calatrava, frente al 3, conejos en mal estado para el consumo.

Tiendas.—Plaza de la Morería, 1, acituñas; Bailén, 57, bacalao, todo en malas condiciones para el consumo, y plaza de la Cebada, 7, falta de aseó en la cueva.

Districto de la Audiencia. Despachos de leche.—Tintorerías, 6, y Conde de Miranda, 2, leche aguada.

Districto de la Universidad. Puestos de leche.—Madera, frente al 21, y Palma, 41 y 43, leche aguada.

Districto del Centro. Café.—Del Callao, leche en malas condiciones para el consumo.

Districto de Buenavista. Tiendas.—Alcalá, 91 y 113, chocolate Las Calatravas; Sauto, 13, salchichón; Alcalá, 111, y Jorge Juan, 53, boquerones, todo en malas condiciones para el consumo...

Districto del Congreso. Fábrica de bizcochos.—Santa María, 19, malas condiciones del local.

Los funcionarios de Hacienda han acordado expresar su agradecimiento al Sr. Villaverde por el decreto publicado regulando el ingreso y ascenso de los empleados de modo que les conceda estabilidad.

El secretario de la junta de gobierno del Colegio de Farmacéuticos de la provincia de Barcelona, en cumplimiento de un acuerdo de la Asamblosa de las justas de gobierno de los Colegios de Farmacéuticos de las provincias de Cataluña, reunidas el presente año en Barcelona los días 16, 17, 18 y 19 del actual, nos ha remitido un ejemplar de las actas de las sesiones celebradas por dicha Asamblosa. Damos las gracias por su atención.

COMPANIA DE CARMEN COBEÑA

El día 16 sale para Sevilla, donde comenzará a actuar el 19 la compañía de Carmen Cobeña, de que es primer actor D. Azapito Cuevas y de que forman parte los siguientes artistas:

Actrices.—Carmen Cobeña, Antonia Colom, Consuelo Soriano, Trinidad Vedia, Antonia Arévalo, Pilar Cárcamo, Hermisima Rodríguez, Ana Quijada, Cándida López, Paz Rodríguez, Rosario Segura y Matilde Zaldívar.

Actores.—Agapito Cuevas, Adrián Martí, José Rausell, Juan Colom, José López Alonso, Félix Rando, José Calvo, Rafael Cobeña, Casto Casillas, Pablo Chaves, Manuel Domínguez y Luis Agudín.

La compañía debutará poniendo en escena El tanto por ciento. Durante la temporada de Sevilla estrenará una comedia de los señores Alvarez Quintero; La jerga, de Federico Olivero; una refundición del Sr. Villegas, un drama de Guimerá y otro de Salvador Rueda.

También pondrá en escena, por primera vez en la capital andaluza, La comida de las fieras, La muralla, Canto de amor, El escudrijo, El padre Juanito y Celosa.

Desearnos buena y beneficiosa campaña.

LA VIUDA DEL PRINCIPE RODOLFO

POE TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Viena 12, 10:55 m.

Asegúrase en los círculos aristocráticos de esta capital que la princesa Estefanía, viuda del príncipe real Rodolfo, cuya trágica muerte hace diez años causó tanta sensación en el mundo, contraerá en breve matrimonio con un noble húngaro que desempeña un cargo diplomático en la embajada de Austria en Londres.

La princesa Estefanía es hija segunda del rey Leopoldo de Bélgica.—Müller.

LOS TEATROS

COMEDIA

Anoche se verificó en este teatro la repri-

ta de la graciosísima comedia de Gouffier, Clara-Sol.

El público se divirtió grandemente, riendo de muy buena gana con los incidentes del ingenioso enredo y las cómicas situaciones de la obra, que interpretada, como lo fue, admirablemente en detalle y en conjunto, puede y debe dar unas cuantas buenas entradas a la empresa.

Thaillier, cuyas superiores dotes de artista lucen tanto en la comedia cómica, como en el drama, estuvo irreprochable en su papel.

La señora Pino hizo una artística creación del personaje de Clara-Sol, ganando justos aplausos y una nueva victoria en toda la obra, siendo llamada al proscenio al final de su difícil escena del primer acto, que dijo maravillosamente, y vistiendo con exquisito gusto tanto la elegantísima toilette de calle del acto primero como el traje de chanteuse parisienne, compuesto con verdadero arte, del acto tercero.

Pepe Rubio, sin exageraciones, en lo justo, hizo un delicioso Babelot, comprendiendo perfectamente el cómico carácter del personaje y ganando legítimo aplauso.

La señorita Moreno, muy bella y elegante, interpretó el papel de Evelynia—en el que tenía que luchar con el recuerdo abrumador de María Tubau—siendo también muy celebrada.

Donato Jiménez, como en cuantos papeles se le confían, mostró ser un artista de primer orden.

Muy bien Concha Suárez, inimitable Josefina Alvarez; graciosísimo Manso, y algo exagerado—aunque exageradamente delineado está el tipo por el autor—Ponzano.

El secretario de la junta de gobierno del Colegio de Farmacéuticos de la provincia de Barcelona, en cumplimiento de un acuerdo de la Asamblosa de las justas de gobierno de los Colegios de Farmacéuticos de las provincias de Cataluña, reunidas el presente año en Barcelona los días 16, 17, 18 y 19 del actual, nos ha remitido un ejemplar de las actas de las sesiones celebradas por dicha Asamblosa. Damos las gracias por su atención.

COMPANIA DE CARMEN COBEÑA

El día 16 sale para Sevilla, donde comenzará a actuar el 19 la compañía de Carmen Cobeña, de que es primer actor D. Azapito Cuevas y de que forman parte los siguientes artistas:

Actrices.—Carmen Cobeña, Antonia Colom, Consuelo Soriano, Trinidad Vedia, Antonia Arévalo, Pilar Cárcamo, Hermisima Rodríguez, Ana Quijada, Cándida López, Paz Rodríguez, Rosario Segura y Matilde Zaldívar.

Actores.—Agapito Cuevas, Adrián Martí, José Rausell, Juan Colom, José López Alonso, Félix Rando, José Calvo, Rafael Cobeña, Casto Casillas, Pablo Chaves, Manuel Domínguez y Luis Agudín.

La compañía debutará poniendo en escena El tanto por ciento. Durante la temporada de Sevilla estrenará una comedia de los señores Alvarez Quintero; La jerga, de Federico Olivero; una refundición del Sr. Villegas, un drama de Guimerá y otro de Salvador Rueda.

También pondrá en escena, por primera vez en la capital andaluza, La comida de las fieras, La muralla, Canto de amor, El escudrijo, El padre Juanito y Celosa.

Desearnos buena y beneficiosa campaña.

LA VIUDA DEL PRINCIPE RODOLFO

POE TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Viena 12, 10:55 m.

Asegúrase en los círculos aristocráticos de esta capital que la princesa Estefanía, viuda del príncipe real Rodolfo, cuya trágica muerte hace diez años causó tanta sensación en el mundo, contraerá en breve matrimonio con un noble húngaro que desempeña un cargo diplomático en la embajada de Austria en Londres.

La princesa Estefanía es hija segunda del rey Leopoldo de Bélgica.—Müller.

LOS TEATROS

COMEDIA

Anoche se verificó en este teatro la repri-

ta de la graciosísima comedia de Gouffier, Clara-Sol.

El público se divirtió grandemente, riendo de muy buena gana con los incidentes del ingenioso enredo y las cómicas situaciones de la obra, que interpretada, como lo fue, admirablemente en detalle y en conjunto, puede y debe dar unas cuantas buenas entradas a la empresa.

Thaillier, cuyas superiores dotes de artista lucen tanto en la comedia cómica, como en el drama, estuvo irreprochable en su papel.

La señora Pino hizo una artística creación del personaje de Clara-Sol, ganando justos aplausos y una nueva victoria en toda la obra, siendo llamada al proscenio al final de su difícil escena del primer acto, que dijo maravillosamente, y vistiendo con exquisito gusto tanto la elegantísima toilette de calle del acto primero como el traje de chanteuse parisienne, compuesto con verdadero arte, del acto tercero.

Pepe Rubio, sin exageraciones, en lo justo, hizo un delicioso Babelot, comprendiendo perfectamente el cómico carácter del personaje y ganando legítimo aplauso.

La señorita Moreno, muy bella y elegante, interpretó el papel de Evelynia—en el que tenía que luchar con el recuerdo abrumador de María Tubau—siendo también muy celebrada.

Donato Jiménez, como en cuantos papeles se le confían, mostró ser un artista de primer orden.

Muy bien Concha Suárez, inimitable Josefina Alvarez; graciosísimo Manso, y algo exagerado—aunque exageradamente delineado está el tipo por el autor—Ponzano.

Para fin de fiesta se puso en escena el juguete Las hormigas, en el cual Pepe Rubio hizo, como siempre que lo representa, las delicias de la concurrencia en unión de Josefina Alvarez, Luisa Lasheras y Federico González.

ROBO CON ESCALO.

Anoche, a primera hora, se descubrió un robo de bastante importancia en el piso principal, derecha, de la casa núm. 23, de la calle del Gobernador, domicilio de doña Adelaida Fernández.

El hecho se ha verificado mediante escalo practicado en la pared medianera, aprovechando la ausencia de la inquilina.

Los ladrones se llevaron buena cantidad en billetes del Banco de España, 3.000 duros en valores del Estado, cuatro relojes de oro, tres pulseras del mismo metal, 11 alfileres con brillantes, 12 pares de pendientes y dos docenas de cubiertos de plata.

El escalo parte del cuarto primero de la casa núm. 7, de la calle de la Verónica, que fue alquilado recientemente por unos individuos que, como es de suponer, han desaparecido.

El juzgado entiende en el asunto. El contrato de arriendo del cuarto está hecho con fecha 13 de octubre.

No hay ningún detenido. El portero de la casa por donde se ha practicado el escalo ha declarado que los inquilinos del cuarto adelantaron el mes de fianza y que nada de extraño observó en los días transcurridos a partir de la fecha en que lo tomaron.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

MARINA.—Reales decretos de personal. Otro autorizando la adquisición, por gestión directa, de la pólvora y material de hierro que se expresan.

HACIENDA.—Reales decretos de personal.

FOMENTO.—Idem id. Otro aprobatorio del proyecto reformado de los trozos 2.º y 3.º de la carretera de Mahón a Ciudadela (Baleares). Otro concediendo al Ayuntamiento de Oviedo una subvención de 40.645 pesetas 61 céntimos para la construcción de un edificio destinado a escuela.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se despidan a lazareto socio los buques procedentes de Nueva Orleans (Estados Unidos de América) por haberse presentado en dicho punto la fiebre amarilla.

CIRCULO INDUSTRIAL.

Desecó este centro de la que la instrucción que recibían las familias de los socios en las clases establecidas por la noche, se haga extensiva a los que prefieren que se den durante el día, se ha abierto una nueva matrícula.

Las horas de las clases de día se anunciarán con oportunidad y darán principio el 1.º de noviembre.

Las insignias son las siguientes: solfeo y piano, confección de flores, corte y confección de prendas, repujados e incrustaciones de metales, franceses (1.º y 2.º cursos), aritmética y álgebra, cálculos mercantiles, contabilidad y taquigrafía de libros, caligrafía, dibujo geométrico y principio de adorno y figura, dibujo de adorno y figura del yeso con aplicación a la industria, modelado en barro, composición decorativa y taquigrafía.

Se ha abierto concurso para proveer las clases de solfeo y piano, confección de flores, corte y confección de prendas y repujados e incrustaciones.

La clase de confección de flores será desampañada por una señora.

INCUSIONES Y BOURS

EL PRESIDENTE KRUGER

CON MOTIVO DE SU LXXIV ANIVERSARIO

El martes último, día 10, cumplió 74 años Estefano Juan Pablo Kruger, presidente de la república del Transvaal, la personalidad más saliente actualmente en el mundo entero y uno de los hombres de Estado más notables del África del Sur, cuya gallarda actitud frente a Inglaterra despertó generales simpatías en todas las naciones.

Cuando la tentativa de Jameson, sólo su tacto y su firmeza sirvieron para conjurar una de las crisis más graves que han amagado la existencia de una nación.

Oom Paul, como le llaman los boers a su presidente, nació en Colesberg, colonia del Cabo, en 1825, y formó parte, siendo niño, de uno de los convoyes de emigrantes que salieron de Europa para buscar afortunado tiempo que las fortunas, logrando establecer un Estado más allá del Vaal, donde Pretorius fundó la república del Transvaal.

Kruger hizo sus primeras armas contra los cañes y los zulúes. Nombrado miembro del Consejo ejecutivo en 1872, empujó de nuevo las armas cinco años después, para luchar esta vez contra los ingleses que se habían anexionado el nuevo Estado violando el tratado de 1852, y se convirtió en alma del levantamiento de los boers que terminó con la brillante victoria de Majuba Hill.

Formó parte, con Pretorius y Joubert, del triunvirato, al que cabe la gloria de haber liberado al Transvaal militar y políticamente, negociando después de la victoria el acuerdo anglo-boer de 1881 y obteniendo en Londres una modificación a dicho primer tratado en 1884.

Elejido presidente de la república sud-africana, ha sido reelegido tres veces, y en la última obtuvo 12.888 votos, mientras que sus contrarios, Burger, consejero del poder ejecutivo, y el general Joubert, general en jefe del ejército boer, sólo obtuvieron 3.759 y 2.001, respectivamente.

En la intimidad, Kruger es un hombre muy simpático y sencillo. Ha sus relaciones con el público pose siempre de relieve su buen sentido de justicia y habilidad.

El presidente tiene costumbre de discutir diariamente con sus íntimos amigos todos los asuntos de actualidad y cuantas cuestiones se someten voluntariamente a su arbitrio, las cuales resuelve siempre con estricta justicia.

POR TELEGRAFO

PARIS 11.

Una nota de la Agencia Havas hace constar que casi todos los alemanes, franceses, belgas, suecos, noruegos, dinamarqueses, italianos, holandeses, suizos y americanos naturalizados en el Cabo han marchado a la frontera a defender la independencia del Transvaal.

Un centenar de súbditos británicos acaba también de jurar fidelidad a la república. En el Transvaal y Orange resina el mayor entusiasmo a consecuencia de la energía actitud y firmeza del gobierno transvaalense, el cual no cesa tampoco de recibir de todas partes despachos de adhesión y simpatía.—Fabra.

PRETORIA 11.

El aniversario del natalicio del presidente Kruger ha celebrado hoy con salva de artillería. La población ostenta colgaduras y banderas. El presidente ha recibido hoy numerosos telegramas de felicitación. En un discurso dirigido al pueblo, le ha exhortado a que ponga su confianza en Dios.—Fabra.

PARIS 11.

Esta noche, con referencia a noticias de Londres comunicadas por el teléfono, circula el rumor de que los boers han roto las hostilidades pasando la frontera entre Volkersburg y Charlestown, primer pueblo fronterizo del Natal.

La noticia es verosímil, pues esta noche ha terminado el plazo del ultimatum; pero no se ha confirmado todavía.—Fabra.

PARIS 11.

Salen para el Cabo los agregados militares que envían allí varias potencias para seguir las operaciones militares del ejército inglés. El agregado militar de los Estados Unidos es el que se hallaba con el mismo cargo en la embajada acaudatada en la corte de Viena.—Fabra.

LONDRES 11.

En la Bolsa de hoy han tenido una baja importante las acciones de las minas de oro del Transvaal, arrastrado otros valores, como el exterior español, el cual ha paradi-

Dos horas después, Betsy, medio loca, con la garganta oprimida y los labios ardiendo, estaba de pie en su tocador. Había obedecido; la ventana estaba entreabierta, y por el hueco no casaba de mirar el patio negro que era común a los dos hoteles. ¿Era Raimundo verdaderamente? Por qué aquella visita inútil, de noche, cuando tenían absoluta libertad para decirse en pleno día todo lo que quisieran? ¿Iba a abusar del dominio que tenía sobre ella, imponiéndole un sacrificio que tenía al mismo tiempo que lo desahogaba? ¡Oh! si era aquello, se defendería, lucharía; nunca consentiría en rebajarse hasta aquel punto. Tenía algo así como una vaga sensación de que la loca de Guindo surgiera entre ellos como un fantasma... —No, no quiero... no quiero. De pronto un nuevo espanto se apoderó de ella. Una ventana se había abierto enfrente. Raimundo pasó las piernas por la balaustrada, y muy tranquilamente empezó a andar por una moldura ó resaca que corría a lo largo de la pared y que apenas tendría un pie en su parte más ancha. Hacía aquello por familiaridad, ó era porque el espanto que su audacia iba a causar a Betsy se la entregaría más fácilmente? Cuando llegó a la ventana del tocador de la inglesa, ésta había abierto completamente y tendía los brazos a Raimundo con angustia mortal. ¿Pero quiere usted matarse? El sonrió desdeshadamente. —No he encontrado otro medio de acercarme a usted sin comprometerla... —¡Ah! no me queda una gota de sangre en las venas. Su corazón había cesado de latir durante algunos segundos. Raimundo había entrado mientras tanto. Cogió a Betsy, que ya no tenía ninguna defensa, y Raimundo se impuso por fin a aquella mujer, mientras la pequeña Jane dormía tranquilamente en su cuna, y el padre, el hombre bueno, digno de toda clase de consideraciones, trabajaba en el lejano país australiano para llenar de lujo y de riquezas a su indigna esposa.

IX Gentes dichosas. Mientras que en París, en Bretaña ó en Normandía, el dolor ó las pasiones alejaban todo reposo de los que de cerca ó de lejos habían estado mezclados en el drama de Guindo, la felicidad iluminaba con un resplandor cada día más hermoso a los que solo habían escuchado la voz de su conciencia y de su corazón. La verdad era que Claudio Champagny apenas se daba cuenta de las nieblas que constantemente oscurecen el cielo de Inglaterra: de tal modo tenía el alma llena de sol. Nunca se había visto en el mercado de lanas un comerciante tan alegre, tan ocurrente, siempre de buen humor y dispuesto a hacer un favor. Nunca tampoco habían visto los ingleses un francés que se asimilara tan pronto su idioma, su carácter y esa alegría del espíritu tan particular que ellos llaman humor. Claudio no dejaba por eso de ser un francés, y algunos imbéciles se habían podido convenecer de ello, por haberse permitido un día hablar mal de Francia delante de él, cuando Claudio tenía buen cuidado de no decir nunca una palabra desagradable para Inglaterra. Había tenido lugar un combate en que solo figuraron las armas naturales del primer hombre, las únicas admitidas al otro lado del canal de la Mancha, y aunque Claudio había luchado con muy forzados contrincantes, había conseguido una victoria, después de la cual ya no tuvo ningún enemigo en el mercado de las lanas; de tal manera es evidente que el mejor medio de mantener la paz, es demostrar que se está en excelentes condiciones para la pelea. Se conquistaba además la estimación de todos por su ardor por el trabajo, por su absoluta lealtad en los negocios, por la exactitud de sus entregas y por la bondad de las mercancías que importaba. Al cabo de seis meses, la mayor parte de los compradores de Reims no querían servirse más que de él, y los grandes dominadores del mercado, comprendiendo que iba a conquistar una fortuna, le guardaban toda clase de consideraciones, aunque los franceses del Havre referían su historia, aquella separación de su familia para poderse casar con una joven sin fortuna, pues en ello no había absolutamente nada que pudiera molestar a los ingleses. Había ocurrido que Joe, queriendo sencilla-

mente ayudar a Claudio, facilitándole los medios de conquistar una posición independiente, había adquirido un maravilloso colaborador, que necesitaba ya media docena de empleados para poder atender a su trabajo. ¡Ah! no se aburría nadie en la pequeña oficina de Claudio, ni se perdía el tiempo. Ninguno de los seis empleados se quejaba, porque una vez terminado el trabajo, Claudio les concedía la salida inmediatamente, comprendiendo que todos tendrían, lo mismo que él, el deseo y la necesidad de volver a su casa, para disfrutar de la única verdadera felicidad, el hogar y la familia, de la casa, donde tan agradable es estar entre los seres queridos y las cosas, los muebles, las paredes, los cuadros, todo lo que se ha creado para servir de marco a la propia felicidad. Únicamente en esa oficina situada en la Cité es donde Claudio recibía las visitas de los pocos compañeros que se acordaban de él durante algún viaje por Inglaterra, algunos camaradas de club que impulsados por la curiosidad, querían convencerse por sí mismos, de que Claudio trabajaba, no como hijo de familia, en casa de papá, sino en su casa propia, y que el antiguo clubman, sportman y yachtmán se había convertido realmente en un comerciante, que traficaba con las lanas, expedía letras, y manejaba grandes intereses... Otros venían sencillamente para pedirle dinero. Les recibía con una cortesía glacial y parecía querer decirles: —Sabe usted, no se crea que es indispensable que vuelva usted a hacerme ninguna otra visita en el porvenir. Nunca les había invitado a dirigirse a su casa al delicioso escondite, donde reservaba cuidadosamente su felicidad. Si le preguntaban por la salud de su mujer, contestaba, casi secamente: —Todos estamos muy bien. Muchas gracias por si interés. Y nadie se atrevía a preguntarle ya el menor detalle. ¡Oh! no, nunca abriría las puertas de aquella casa a esos indiferentes, a esos inútiles viadores que no podían hacerse cargo de la felicidad que proporcionaba la familia. Nunca le verían como aquel sábado, en que habiendo calculado que la semana había sido excepcionalmente buena, entraba en su casa misteriosamente y antes de haber abrazado a su mujer, se dirigía al comedor, donde la mesa estaba ya puesta.

Naic le sorprendió cuando acababa de esconder alguna cosa en su servilleta. —¿Qué estás haciendo, amigo mío? —Pues... nada—contestó Claudio redundante—He dejado caer tu servilleta al pasar y la he recogido. —¿Y por qué te has venido en seguida al comedor? Claudio hizo que se incomodaba. —Pero puedo yo saber por qué me ha dado la idea de entrar en el comedor?... A ti hay que decirte siempre por qué se hace esto y por qué se hace lo otro?... Cogió a su mujer por el talle, y empujándola con afectada violencia, se la llevó de aquella habitación, donde él sabía muy bien por qué había entrado. Fue preciso que ella le acompañara al piso bajo para asistir a la limpieza indispensable a todos los que trabajan en Londres. Estaba negro por el polvo de carbón. —Marco no ha venido todavía? —No, amigo mío. En aquel momento se abrió violentamente la puerta de la calle y se oyó una especie de huracán en la escalera. —¡Papá! ¡Mamá! ¡Tengo las mejores notas de todos. Y el niño entró triunfante en el tocador y saltó primero al cuello de su madre y luego al de su padre. —¡Hasta he conseguido un «basteante bien» para la conducta! Aquel era su punto débil. Nunca podía corregirse de hablar ó de hacer burla al profesor de matemáticas. De pronto Naic lanzó un grito de terror. —¿Qué tienes? Una ligera mancha de sangre se veía en el arranque de los caballos en la frente. Pero Marco se echó a reír. —¡Oh! se ha llevado su merecido, ya! Ha sido un inglés muy gordo que estaba furioso, porque llevaba siempre las mejores notas y cada semana me las ha llovido yo. Después, a la salida, hemos arreglado nuestras cuentas, y le aseguro a usted que no hemos tardado mucho... ¡Ah! ya no me llamará más ese horrico francés. Naic se estremeció y quiso recomendar la calma a aquel diablillo, pero Claudio estaba muy satisfecho. —Así me gusta, que te llagas respetar cuando tengas razón. Marco saltó sobre sus hombros para darle las gracias por aquel consejo, que estaba tan

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POK TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

San Sebastián 11, 9'55 m. La visita regia al cuartel de artillería duró una hora. La corte subió al castillo en cestas y...

San Sebastián 12, 11'42 m. El nuevo tren real ha sido sometido a pruebas desde Valladolid a Madrid. El domingo recorrerá el trayecto hasta Palencia...

San Sebastián 12, 11'6 t. La carrera de París a Madrid en motociclo despierta gran interés en el público, que esperaba su llegada al medio día en la Avenida...

LAS FIESTAS DEL PILAR

POK TELEGRAFO DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Zaragoza 12, 10'20 m. He llegado, me hospedo en medio del arroyo, pues no hay otro medio, y empiezo mi cometido...

Zaragoza 12, 11' m. El contingente de forasteros aumenta por momentos de un modo considerable. Acaban de llegar trenes especiales de todas partes...

Zaragoza 12, 12'10 t. La danza de gigantes y cabezudos continúa haciendo las delicias del público; miles de chicos y mozambetes siguen a la celebración...

Zaragoza 12, 12'10 t. La danza de gigantes y cabezudos continúa haciendo las delicias del público; miles de chicos y mozambetes siguen a la celebración...

Zaragoza 12, 12'10 t. La danza de gigantes y cabezudos continúa haciendo las delicias del público; miles de chicos y mozambetes siguen a la celebración...

Zaragoza 12, 12'10 t. La danza de gigantes y cabezudos continúa haciendo las delicias del público; miles de chicos y mozambetes siguen a la celebración...

Zaragoza 12, 12'10 t. La danza de gigantes y cabezudos continúa haciendo las delicias del público; miles de chicos y mozambetes siguen a la celebración...

Zaragoza 12, 12'10 t. La danza de gigantes y cabezudos continúa haciendo las delicias del público; miles de chicos y mozambetes siguen a la celebración...

Zaragoza 12, 12'10 t. La danza de gigantes y cabezudos continúa haciendo las delicias del público; miles de chicos y mozambetes siguen a la celebración...

Zaragoza 12, 12'10 t. La danza de gigantes y cabezudos continúa haciendo las delicias del público; miles de chicos y mozambetes siguen a la celebración...

Zaragoza 12, 12'10 t. La danza de gigantes y cabezudos continúa haciendo las delicias del público; miles de chicos y mozambetes siguen a la celebración...

Zaragoza 12, 12'10 t. La danza de gigantes y cabezudos continúa haciendo las delicias del público; miles de chicos y mozambetes siguen a la celebración...

No es necesario que sea concejal para ser nombrado, puesto que los alcaldes de Barcelona y Madrid se hallan exceptuados de dicha condición.

Hablado anoche con los periodistas de la corte y el señor ministro de la Gobernación que no podía dudar de la buena fe, patriotismo y lealtad del doctor Robert, pero que, a su juicio, el criterio que éste sustenta en la cuestión con el delegado de Hacienda es erróneo...

Como se le preguntara si el gobierno pensaba suspender las garantías en Barcelona, contestó el Sr. Dato: —No creo que llegues a esa cuestión a ese extremo, pero si se realizan abortos, el gobierno acudiría a los medios de que dispone...

El señor presidente del Consejo reunió anoche a varios ministros, entre ellos al de Gracia y Justicia, celebrando un consejo. Este no tenía otro objeto que tratar de la cuestión suscitada con motivo de la actitud del alcalde de Barcelona.

Se acordó en él, según informes que tenemos por fidedignos, la solución de que ya hemos dado cuenta, ó sea admitir la dimisión del Sr. Robert.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Durán y Bas, facilitó mucho con sus iniciativas y relaciones en Barcelona la solución del asunto y quizá indicó algunos nombres para elegir en su lugar al alcalde.

Después de firmada, el Sr. Robert ha presentado la dimisión. La noticia empieza a circular, siendo comentadísima. —Figuerola.

Acaba de comunicarse al alcalde la orden del señor ministro de Hacienda, disponiendo quede sin efecto todo lo actuado en el expediente contra los morosos.

En la calle de San Bernabé fueron alcanzados los sujetos de referencia, y a petición del padre fueron detenidos por una pareja de orden público.

Anoche fué detenido en la calle de Atocha Mariano Sánchez, que el lunes último disparó un tiro a D. Juan Cano, sin hacer lesiones.

En la calle de Regueros, 2, tienda de ultramarinos, intentaron robar esta mañana, forzando con una palanqueta la puerta de entrada, la cual no lograron abrir.

Los industriales se hallan desconcertados. La tempestad de anoche impidió que se reunieran para acordar su futura conducta.

Trátase de cerrar los establecimientos durante tres horas, en señal de protesta contra la decisión del alcalde.

Se asegura que dimitirán los tenientes de alcalde polaviejsistas. —Figuerola.

Los periódicos locales se ocupan de la resolución del alcalde firmando la autorización para los allanamientos y dimitiendo después. La mayoría de la prensa lamenta estas resoluciones, para luego sucumbir sin callar.

El Diario de Barcelona lo atribuye a que, siendo alcalde nombrado por el gobierno, desde el momento que disenta de criterio con éste, debió crear necesaria la dimisión.

El Sr. Robert remitirá hoy por el correo la dimisión a Madrid. Hoy se ha despedido del alto personal del Municipio, retirándose del local.

Los automóviles.—El Pilar.—Renuncia. Bilbao 12, 1'42 t. El presidente de la Cámara de Comercio Sr. Olano, invitado al meeting de Granada, ha inaugurado un servicio directo de automóviles entre Vitoria y Bilbao.

La Cámara de Comercio. Bilbao 12, 1'58 t. La Cámara de Comercio ha solicitado del ministro de Hacienda que un representante de la misma ocupe el cargo de vocal de la junta de aranceles, por estimar que el comercio e industria de Vizcaya se hallan muy interesados en la confección de los aranceles y ordenanzas de aduanas. —Mencheta.

Ha regresado a Madrid el Dr. Vallador, director de nuestro colegio la Revista de Medicina Contemporánea y consejero de Instrucción pública.

Una espontánea tormenta que estalló el martes por la tarde y duró gran parte de la noche en el término del Barco de Valdeorras, ha sumido en la mayor miseria a centenares de familias de siete pueblos pertenecientes a aquel Ayuntamiento. Han quedado arrasadas las cosechas y anegadas muchas casas.

Ha fallecido en Castellón D. Manuel Tomás Tovar, coronel del regimiento reserva de infantería de San Isidro, don Carlos Pruneda de Danvila, hija del conocido conde de D. Ramón de la Cruz, La comedia de Maravillas, la comedia en tres actos Suñer y el cuento en un acto de D. Pablo Parellada, a las 8.

Se convoca a los tenedores de Obligaciones del Tesoro de Filipinas, Serie B, para una reunión que tendrá lugar el próximo martes 17, a las tres de la tarde, en el local de la Academia Médico-Quirúrgica, Montaña 22, bajo.

AGALICOKINA para curar el historismo. ECOS DEL DIA

Porque hemos publicado una carta de San Sebastián se permite El Siglo Futuro una chazoncota indigna de la prensa.

El ministro de Marina ha resuelto suprimir la escuela de torpedos y agregar los estudios correspondientes a los que han de cursar en adelante los guardias marinas.

AGALICOKINA para preservarse de las fiebres. PROVINCIAS

Esta tarde, en el patio de un edificio que fué hospital militar, se ha celebrado la becerada organizada por los jóvenes del pueblo, en honor de la infanta, que asistió a ella, acompañada de la marquesa de Nájera, Sr. Coello, gobernador de Segovia, Sr. Ebro, alcalde, Ayuntamiento y administrador del Patrimonio. Asistió también toda la colonia, así muy numerosa, y todo el pueblo.

El espectáculo resultó en extremo divertido. La banda de la Academia de Artillería de Segovia tocó en los intermedios, y después se organizó en la pradera próxima, a instancias de la infanta, un baile popular.

AGALICOKINA para preservarse de las fiebres. PROVINCIAS

El general Acózrraga nombrará una junta de aranceles para que estudie el cambio de los cañones que hoy tienen los regimientos, por los nuevos de tiro rápido.

Defendiendo La Opinión al general Weyler de las censuras que algunos periódicos le dirigen por haber aceptado la presidencia de la Junta superior consultiva de Guerra, escribe:

El general Weyler no tiene la culpa de que El Nacional le hubiera creído aspirando a la dictadura y en condiciones de ejercer, como lo tiene de que los elementos exaltados de nuestra política, que señalan en todo momento con rebeldías y perturbaciones, le escogieran como objeto de todas sus esperanzas e instrumento fácil al curso de sus aspiraciones y propósitos.

Este dicho, habremos de preguntar: ¿es que crece nuestro compañero que el m. n. de Tenerife, por el mero hecho de aceptar un puesto no político, puramente técnico, ha modificado su pensar y su sentir, y crea ya la actual situación modelo de todas las perfecciones y que vivimos el mejor de los mundos políticos con la sabiduría de sus disposiciones? Pues el colega se equivoca, según nuestros informes, recibidos por autorizado conducto.

El señor presidente del Consejo ha recibido hoy al Sr. Robert, y según parece, anoche mismo se le telegrafió preguntándole si aceptaba el cargo.

El Sr. Dato, manifestando al señor ministro de Hacienda que está dispuesto a secundar la reforma, como todo el gobierno, su política económica, y que si él (el Sr. Villaverde), que conoce perfectamente los servicios de Gobernación, encuentra medios de hacer mayores reducciones, desde luego las acepta.

Esta tarde ha visitado al señor ministro de la Guerra, el presidente del Consejo de Estado, para darle cuenta del informe emitido sobre la moción que aquel elevó a dicho alto cuerpo.

El informe del Consejo de Estado dice que se cumple estrictamente la ley, y que se consideren los reclutas procedentes de revisión, como si fueran reclutas actuales.

La comunicación telegráfica con Barcelona era algún tanto difícil esta tarde, y por esto ni el señor presidente del Consejo ni el señor ministro de la Gobernación tenían conocimiento de la respuesta del señor Milá las seis de la tarde.

AMBOS ADJERON que en Barcelona no ocurría novedad, y que la dimisión del Sr. Robert era ya una cosa inevitable, porque aun cuando dicho señor era hombre de buena fe, el hecho es que se había equivocado y se previó tener en cuenta que el cargo de alcalde de Barcelona es de nombramiento del gobierno, y por lo tanto un cargo político, semejante al de gobernador, y como éste obligado a secundar y cumplir las órdenes del gobierno.

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

FONDOS PUBLICOS DEL 11 DEL 12

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Fin corriente... 64 95 64 65 Idem fin próximo... 65 00 64 65 Serie F. de 50.000 pts. nom. 64 95 64 65

AGALICOKINA para restaurar las fuerzas. Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

ESPECTACULOS PARA EL DIA 13

COMEDIA.—8 1/2.—Las hormigas.—Clara Sol. PRINCESA.—8 1/2.—Paris fin de siglo. MODERNO.—8 1/2.—T. 1.—P. 17 de abono. G. Ugonotti. LARA.—8 1/2.—Los monjes.—P. dada y fonda. El regimiento de Lupión (primero y segundo acto).—(Tercero y cuarto acto de la misma). ZARZUELA.—8 1/2.—(Día de moda).—La boda de Luis Alonso.—Gigantes y cabezudos.—La viésca.—El padrino de El Nene.—APOLO.—8 3/4.—El monaguillo.—La luz verde. La leyenda del monje.—Los garochistas. ESLAVA.—8 3/4.—Las hijas del Zebec.—La buena sombra.—El ángel salvado.—Instantáneas. ROMBA.—8 3/4.—Por asalto.—La lugareña.—La Mari-Juana.—La feria de Sevilla. MARTIN.—8 1/2.—El gran visir.—Los presupuestos de Villapiedra.—El diablo rojizo.—Los presupuestos de Villapiedra.

BOLETIN religioso del dia 13

Santos del 13 de octubre.—San Teófilo, obispo; San Eduardo, rey y confesor; San Venancio, obispo. Sol: sale a las 6:39; se pone a las 5:28.

Cultos para el dia 13

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Monserrat y continúa la novena a la Virgen del Pilar, siendo orador en la misa el señor Besalú, y por la tarde el señor Calpeña. En San Pascual, Carboneras, Esclavas Rosaristas y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En Jesús manifiesto todo el día y por la tarde predicará un padre capuchino. En el Criado de San Ginés a las diez misa con manifiesto, se reservará a las doce y media y al anochecer ejercicios con sermón. En San José ejercicios de desagravios por la cofradía de la Santa Faz a las cuatro y media. En la Iglesia Pontificia, ídem por la Pia Unión de San Antonio, orador señor González Reyes. En la V. O. T. de San Francisco, por la tarde, ejercicios con manifiesto, orador el señor Rodríguez. En San Fermín, Carboneras y el Salvador Via Crucis. La misa y oficio son de San Eduardo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés ó de la Salud en Santiago y San José. La Archicofradía de Hijas de María establecida en la iglesia de Sta. María Magdalena, celebra el día 15 unos solemnios cultos a Santa Teresa de Jesús. A las ocho de la mañana misa de comunión general. A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el R. P. Francisco Jiménez Campaña. A las cuatro y media de la tarde, exposición de su D. M., estación al santísimo Sacramento, santo rosario, meditación, sermón que pronunciará el Sr. D. Fidel Galzarza, novena nocturna, Santo Dios y solemne reserva terminada con la letanía y salva ante el altar de la Santísima Virgen. Oficiará la capilla música dirigida por D. Julio Caminal.

La coirada de la Santa Faz celebrará ejercicios de desagravio el viernes 18 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, en la capilla de Santa Teresa de la parroquia de San José.

La Virgen del Pilar.—Solennos y santuos promete ser la novena en el templo de Monserrat principia hoy en honor de la Virgen del Pilar, de la que son congregadas nuestras monarcas y real familia. Todos los días, a las diez, habrá misa mayor con sermón, estando encargado de los de las nueve tardes el eloquentísimo orador don Luis Calpeña, y también del panegirico de Nuestra Señora en la mañana de hoy, cuya fiesta principal la side un acontecimiento religioso. La brillante orquesta dirigida por D. Nicolás González y Martínez, tiene preparados para estos cultos una preciosa misa de Zubiaurre; Ave María compuesta por el dicho señor Martínez, y otras piezas que han de llamar la atención puesto que de su ejecución está encargados notables cantantes.

La piadosa devoción del Padre de San Antonio para los pobres, establecida en la parroquia de Santa María, celebra cultos mensuales el día 13 del corriente. Por la mañana a las nueve habrá misa cantada en el altar del santo, y por la tarde a las cinco y media los ejercicios acostumbrados, predicando el licenciado D. Emilio Franco, coadjutor de dicha parroquia; acto seguido el ejercicio, Santo Dios, reserva y responsorio cantado en el expresado altar del santo.

Casas de Socorro

En el día 11 han sido

Enterramientos.

Durante el día 11 se ha dado sepultura a 45 cadáveres en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 32 En San Isidro..... 8 En San Justo..... 4 En San Lorenzo..... 6 En Santa María..... 4 Británico..... 4 Civil..... 2

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 13 de octubre. Parada: Ceriñola y Vadras. Jefe de Parada: señor comandante de León, don Eduardo Casado. Imaginaria: señor comandante de Lusitania, D. Felipe Navarro. Guardia del Real Palacio: Ceriñola, segunda sección del 2.º Montado y 22 caballos de María Cristina. Jefe de día: Señor coronel del 2.º Montado, don Mariano Pavia. Imaginaria: Señor coronel de Ceriñola, D. José Guede de la Concha. Visita de Hospital: María Cristina, primer capitán. Reconocimiento de previsiones: Príncipe, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de León.

Vacunación municipal

El Dr. Balaguer vacunará el día 13 a los pobres de la casa de socorro del distrito del Centro, directamente de la ternera, de ocho a nueve de la mañana.

BOTELLAS Y GARRAFONES

de la fábrica de J. Vilella T. en S. de Barcelona, siendo iguales a las mejores extranjeras, resultan más ventajosas. En Madrid, Hileras, 14.

SEÑORITA INGLESA

de lecciones de inglés, francés y alemán. Método rápido y sencillo. Dirigirse de 6 a 7 tarde, Espoz y Mina, 1, principal.

AGUAS NATURALES E HIGIENICAS

de mesa de Marco-nelli, por abono 20 céntimos catorce a domicilio. Dirección: Noria de Macconelli, al señor encargado de la misma. Guzmán el Bueno, Madrid.

MODISTA A DOMICILIO. HACE Y REPARA

MODISTAS DE SEÑORAS PARA pensionistas de buenas referencias. Casa de S. Joaquín, S. Vicente, 61, pral.

SE VENDE BERLINA EXTRANJERA

de París, redonda, y caballo extranjero aliaz, enganchado y guardado. Don Martín, 15, cochera.

VENDE BARATA PUENA FINCA

de calle Cardinal Cisneros, con fachada 2 calles. Clavería, Carranza 17

RELOJES

a mitad de precio y composuras garantizadas, a los siguientes: Limpieza..... pesetas 2.00. Espiral..... 2.00. Centro de rubí..... 1.50. Arbol de volante..... 2.50. Cilindro..... 1.50. Fuente de salita..... 1.00. Empavonar cajas acrí. 4.00. SAL. 2 y 4, relojería.

LA MURCIANA

7, PLAZA DE BILBAO, 7. Cálculos económicos y de lujo, a 5 por 100 más barato que en todas partes.

49, 49, 49, 49-ATOCHA-49

MUEBLES Y TAPICERIA. PRECIOS BARATOS.—Carmen, 14.

PARCHES RIVÉ

de hernias ó quebraduras, relaciones de matriz, esterilidad. Doctor Mir, Horno de la Mata 15, pral. Cuidado imitaciones. No hay depósitos. Madrid en provincias. De 2 a 5.

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencañal 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Administración, Factor, número, 7, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para ser franco y embalaje, los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7. La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

Primer aniversario

D. Mariano Matesanz y Matesanz del comercio de esta corte falleció el día 13 de octubre de 1898.

Todas las misas que se celebren mañana viernes 13 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda é hijos ruegan a sus numerosos amigos le encomienden a Dios.

EL QUE VENGA ANTES

pedirá elegir, en la almohada que se saca sólo por pocos días, un comedor bueno, dos saloncillos, juegos de ajedrez y demás muebles de casa. Hay piano.—Carmen, 40, pral.

LO QUE HACIA FALTA

Nueva casa de ventas. Se realizan muebles de mucho y poco valor a precio fijo marcado. Se han adquirido los muebles de D.ª Luisa de La Calle (Sra. Lulú). Prestil de los Condes 5, pral. (detrás de la Capitanía General).

LINOLEUM

Carbon 2 h., depósito de fábrica. SE ALQUILA CUARTO ENTRE-SUECO amueblado.—Pavia, 4.

YA LLEGARON LOS HUEVOS

irrescos de corral. Aduna, 39.

ALQUILASE GRAN PISO

pral. y cochera.—Lope de Vega, 46.

TEATRO REAL

Se cede la mitad ó cuarta parte del abono de 2 batallas, día 14, números 3 y 5 del turno 2.ª Montaña, 36, camería Ondategui.

Muebles

13, Infantas, 13.

Camas

13, Infantas, 13.

Armarios

13, Infantas, 13.

Salones

13, Infantas, 13.

Chineros

13, Infantas, 13.

ALMORRANAS

Se curan las más rebeldes y dolorosas con la pomada hemorroidal. Bote, 8 rs.; remitida por correo 10. Farmacia García, 24, Príncipe, 19, Madrid.

PIANOS

para todas las fortunas. Pianos sin entrada. Espoz y Mina, 1.

MILITARES

Se facilita dinero a los cuerpos de Estado Mayor, Artillería, Ingenieros, Guardia civil y Carabineros, Madrid y provincias. Calle de San Miguel, 27, pral. 4.ª, 9 a 2 tarde.

BILLA

RES JIMENEZ se traspa en buenas condiciones por tener su dueño que ausentarse de Madrid; horas de 3 a 5 tarde. Plaza Santa Ana, 7.

LOS

calores pudren la raíz del cabello. Evitarlos en cada usando el líquido de las tintas. Abroñado Macho de F. Salvany, 16 años de éxito es su mayor garantía. Depósito: Perfumería Parera, Fuencarral, 2.—Cartagena, Mayor, 21.

PRECIO: 5 PESETAS FRASCO

De venta en todas las farmacias, droguerías y en la sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, PUERTA DEL SOL, 1.

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA GONZÁLEZ BRETO DE LA CÁMARA HA FALLECIDO EL DÍA 11 DE OCTUBRE DE 1899 A LAS SEIS DE LA TARDE HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. Su desconsolado esposo, D. José de la Cámara y García; su hermano político, D. Manuel; sus sobrinos, tíos, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el viernes 13 de los corrientes, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Alcalá, 52 duplicado, al cementerio de la sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiende en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

INVITACIÓN PARA PARTICIPAR A LA PRÓXIMA GRAN LOTERÍA DE DINERO 500.000 MARCOS ó aproximadamente PESETAS 750.000 como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva Gran Lotería de Dinero, garantizada por el Estado de Hamburgo. MARCOS 11.764.525 ó sean aproximadamente PESETAS 18.000.000. La lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 118.000 billetes, de los cuales 99.190 deben obtener premios con toda seguridad. Todo el capital incluido 58.820 billetes gratuitos importa. La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arrieros indicados 58.180 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas. El premio mayor de la primera clase es de marcos 50.000, de la segunda 55.000, ascende en la tercera a 60.000, en la cuarta a 65.000, en la quinta a 70.000, en la sexta a 75.000, y en la séptima clase podrá en caso más feliz eventualmente imponer 500.000 especialmente 300.000, 200.000 marcos etc. La casa infrascripta invita por la presente a interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mutuo extendidas a nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil a cobrar, ó en sellos de correo. Para el sorteo de la primera clase cuesta: 1 Billete original, entero: Pesetas 9. 1 Billete original, medio: Pesetas 4,50. El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial. Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía a todo interesado la lista oficial de los números agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo la garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga a los interesados, los billetes podrán devolverse; pero siempre antes del sorteo, y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del 20 de octubre de 1899. VALENTIN Y C.ª Expendiduría general de lotería HAMBURGO Königshof, Alemania. Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

CUBIERTOS Y DEMÁS ARTÍCULOS DE MESA DE METAL EXTRA-BLANCO GOMBAULT ESPECIALIDAD PARA FONDAS, CAFÉS, ETC. FABRICACIÓN Y PROPIEDAD EXCLUSIVAS DE F. CHÉRON y C.ª Paris. DE VENTA en las principales Almacenes de PLATERÍA, QUINCALLERÍA, PORCELANA, etc. Casa Fundada en 1826 ÚNICOS SUCESORES DE GOMBAULT-DESCLERCS. IMPORTANTE.—En vista de las numerosas falsificaciones de nuestros artículos, publicamos a los compradores que rechacen los que no lleven la marca diseñada al margen, la que se compone de una G con un acudo coronado, y el nombre GOMBAULT.

VENTA DE CABALLOS DE LUJO HIJOS DE LABOURDETTE CASA FUNDADA EN 1845 UNICOS SUCESORES DE SU DIFUNTO PADRE DON JUAN LABOURDETTE PASEO DE SANTA MARIA DE LA CABEZA, 21, MADRID

MUEBLES Incomparables ventajas hallarán visitando esta exposición. Hay mucho bueno, y todo, relativamente, por poquísimo dinero. Leganitos 27. Pocas veces ocurre Liquidación de los muebles de un gran depósito. Bien merece ser visto. Fomento, 44. DIBUJO.—SE COLOCA Y FACILITA en buenas condiciones. Fuencarral, 126, 2.ª izq.ª, 9 a 11 m. PRESTAMOS Tengan viles por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Príncipe, 6. ALMACENES DE ALFOMBRAS 3-ESPARTEROS-3 El mayor surtido de España en Tapices, Terciopelos, Bruselas y Moquetas. LA SALUD DEL REPATRIADO Es El Calaya, medicamento al que no resiste ninguna fiebre por perniciosa que sea. Un solo franco la cura siempre, evitando la convalecencia y alorando los peligros y dispendios que a la larga ocasiona la quinta. Medicamento oficial en las colonias francesas y en varias repúblicas americanas. Datos gratis a quien los solicite del señor representante de El Calaya, calle de Arrieta, 9, segundo, Madrid. En venta: Madrid G. García, Capellanes, 1; Gayoso, Arenal, 2; Zaragoza, Basquet, Independencia, 16; Barcelona, Llopi, Ramba de las Flores, y principales farmacias. Frasco, 12 ptas.—Por correo, 12'50

OZONO-VIDA Origen: electricidad tricondensada, único remedio positivo contra la tisis (Academia de Medicina de París, 1898) y excelente para combatir la anemia, clorosis, asma, tos y convalecencias penosas. Gran regenerador de la sangre, aumentando los globulos rojos (hemoglobina y oxihemoglobina) que se aprecia al momento con el hemato-espectroscopio de Hennequin. Gran instalación, única en España, en el Consultorio Médico Internacional, Arenal, 1, principal. Aparatos para médicos y enfermos, desde 50 pesetas.

Alfombras y Tapices ÚLTIMAS NOVEDADES SUCESORES DE PRATS, JACOMETREZO, 24 CARRERAS MILITARES La Academia dirigida por el teniente coronel de artillería D. Alejandro Martín Arce empezará las clases el día 15. Externos, 50 pesetas; internos, 150.—Reglamentos, Corredera Baja, 47, 2.ª

JARABE DE BREA CONCENTRADO DE SÁNCHEZ OCAÑA Especialísimo para las afecciones del pecho, catarrros bronquiales y pulmonales, toses, enfriamientos y catarros crónicos de la vejiga. Frascos de 1 y 2 pesetas. En venta en BREA CONCENTRADO, de iguales propiedades que el jarabe y para preparar el agua de brea instantáneamente. Frasco 1 y 2 pesetas. En su farmacia, Atocha, 35 frente a Relatores

UN DURO MENSUAL Se renta por cada 24 de capital, pudiendo retirarse todo cuando convenga al interesado. Negocio serio, seguro, conocido y garantizado, que puede ofrecerse con esta y otras ventajas, por disponer esta casa de capital propio para cubrir retiradas. Detalles impresos gratis. Oficinas: Moraleja, 27, entre el correo de derecha. De 4 a 8 de la tarde. CASA FUNDADA EN 1897

CASA DE SALUD LA SUGESTIVA Lon Martín 85. Para toda clase de enfermos. Pensiones de 5 a 15 ptas. SANATORIO DEL PILAR Guindalera. Enfermedades nerviosas y mentales. Pensiones de 3 a 12 pesetas. Director Dr. Sánchez Herrero. Atocha, 4, 1.ª Madrid.—Consulta de 2 a 5.

No cobra comisión ni gastos Pagando antes del plazo convenido devolvete los intereses correspondientes. LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES Médico interno, fácil pago. Carretas, 39, principal izquierda ESCALA DE INTERESES De 500 ptas. a 1.500 ptas., tres y cuarto por ciento. » 1.750 » a 3.000 » tres por ciento. » 3.250 » a 5.000 » dos y medio por ciento. » 5.250 » en adelante dos por ciento.

LIBRERÍA Y PAPELERÍA DEL NOTICIERO-GUÍA DE MADRID Muy en breve se abrirá al público, en la SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA (Puerta del Sol, número 1), la Librería y Papelería del NOTICIERO-GUÍA DE MADRID con un completo surtido de artículos nacionales y extranjeros. Se sirven encargos a provincias, remitiendo importe anticipado. ESPECIALIDAD EN TARJETAS De imprenta a . . . 150 ptas. De litografía a . . . 3 » A provincias, 10 céntimos más. Se está preparando la 4.ª edición del NOTICIERO-GUÍA DE MADRID para 1900 con grandes atractivos, y se reciben anuncios para la misma. Tarifas a quien las pida. PUERTA DEL SOL, 1 SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. ALONSO ALVAREZ DE TOLEDO Y CARO MARQUÉS DE LOS VÉLEZ, CONDE DE NIEBLA FALLECIÓ EL DÍA 13 DE OCTUBRE DE 1897 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica. R. I. P. A. Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en las parroquias de San Sebastián, San Marcos, iglesias de Calatraviz, Jesús, Olivar, Catedral, Buen Suceso, oratorio del Espíritu Santo, Santa Catalina de los Donados, religiosas Trinitarias, religiosas del Santísimo Corpus Christi; y el día 14 en las Descalzas Reales, así como la exposición del Santísimo Sacramento el día 12 en la Catedral é Iglesia de la Merced en Sanlúcar de Barrameda y en el convento de la Anunciada, de Villafraanca del Bierzo, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho Excmo. Señor. Su viuda, padres, hermanos y hermanas políticas ruegan a las personas piadosas se asocien a sus actos de conmemoración en este día. Los Excmos. A. lmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Valencia y Valladolid, Arzobispos de Granada, Sevilla, Burgos y León, Alcalá y Obispos de Sión, Cádiz, Vitoria, Santander, y León, así como, respectivamente, los 80 y 40 días de indulgencia a los fieles de sus jurisdicciones por cada misa que, con integridad, sagrada comunión que apliquen ó parte de rosario que recen por el alma de dicho Excmo. Señor.

LA VIRGEN DEL PILAR.—Solennos y santuos promete ser la novena en el templo de Monserrat principia hoy en honor de la Virgen del Pilar, de la que son congregadas nuestras monarcas y real familia. Todos los días, a las diez, habrá misa mayor con sermón, estando encargado de los de las nueve tardes el eloquentísimo orador don Luis Calpeña, y también del panegirico de Nuestra Señora en la mañana de hoy, cuya fiesta principal la side un acontecimiento religioso. La brillante orquesta dirigida por D. Nicolás González y Martínez, tiene preparados para estos cultos una preciosa misa de Zubiaurre; Ave María compuesta por el dicho señor Martínez, y otras piezas que han de llamar la atención puesto que de su ejecución está encargados notables cantantes.

EL SEÑOR DON LUIS VILLA AEDO DEL COMERCIO DE ESTA CORTE ha fallecido el día 12 de octubre de 1899 A LA UNA DE SU MADRUADA después de haber recibido los auxilios espirituales. R. I. P. A. Su desconsolado esposa D.ª María López-Travilla y Arrojo, hija María Luisa, hermano D. Francisco Travilla (ausente), padres políticos D. Ramón López-Travilla y D.ª Clementina Arrojo Valdés, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos, demás parientes y testamentarios Ruegan a sus numerosos amigos que por olvido no hayan recibido esquela de invitación que se sirvan encomendar a Dios el alma de dicho señor, a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 13 del actual, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Almudena, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, en lo que recibirá especial favor.

EL EXCMO. S. I. lmo. Sr. Arzobispo (Obispo de Madrid Alcalá, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia por cada misa que se ofrezca, sagrada comunión que se aplique ó parte de rosario que se recen en sufragio del alma del finado. El duelo se despiende en el cementerio. Se suplica el coche.